

Szerkesztőség és kiadó hivatal
S. János utca SIMON-kéz Kunz József ur
kereskedésével szemben.

HIRDETÉNYEK.

Előzetési pénzek és a kiadás körüli pa...
valamint a lap sze lemi részét illető
minden körülmények sde inté. endők.

Bármentelen levelek csak ismert kszektől
fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben hához hordva vagy vidékre postán
küldve:

Egész évre	10 frt -- kr.
Félévre	5 frt -- kr.
Negyedévre	2 frt 50. kr.
Egy hóra	1 frt -- kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopitisor egyzeri beigtatásáért 5kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyilttér 4 hasábsopitisor 20 kr.

XIII. évfolyam 18

Debreczen. Kedd, November 30.

236. szám.

Trefort és a szépirodalom.

Örömmel hirdetik a lapok, hogy mióta a magyar művészet támogatását a kormány kezébe vette, azóta a magyar művészet nem csak üdvöndösetesen, de feltűnően halad, s azon a Budapestben, melyen csak néhány évvel ezelőtt még, alig bírt tengeni lengeni néhány festő, (hogy magának a zsenialis Jankó Jánosnak is, ki pedig a festő-művészet terén tűnt fel, a térkép rajzoláshoz kellett meköltölnie) ma már a fiatalab festő művészek egy egész raja működik sikeresen, nem rettegve attól, hogy kenyerét nem lesz képes megkeresni.

Nos hát ez mindenestre haladás, és pedig amint tudjuk, e siker előmozdításában az oroszlan rész Trefort miniszterrel illeti meg, kinek a magyar közművelődés terén, mir eddig is halhatatlan érdemei vannak. Neki sokat köszönhet a művészetnek minden ága, sokat az iskolai és sokat a tudományos irodalom, mert ő, a mióta miniszter, valamennyinek mezenása volt. Es ha a művészet ezen ágának napszámosai halás tekintettel fordulnak felé, ő ezt a halát megérdemli. És a mi hazánkban sajtósági jelenség, hogy a míg főuraink, pénzaristokratáink sat. ma már feltétlenül elismerik, hogy a nemzeti emelkedés egyik leghathatósabb elősegítőjé a szépművészetekben éppen úgy kereshetjük mint a tudományokban, közgazdaságban, iparban sat. addig határozottan megfélekednek a szépirodalomról, és a mainál silányabb korzaka Magyarországon, — mióta ez művelődni kezd, — a szépirodalomnak még nem volt. Sőt a figyelem a magyar szépirodalomtól mesterségesen van elterelve, alig lézeng egy két szépirodalmi vállalat, mert hogy a szépirodalmat támogatás, annál a mzetnek kissébb gondja is nagyobb. Nálunk úgy látszik mindenben

a kormánynak kell elől járnia, mert ahol a vezérserepet kezébe veszi, az a dolog lendül, s a mivel a kormány nem gondol, az a közönséget a hirlapirodalom kielégíti, az nem támaszt nagyobb igényeket s azzal elégszik meg a mi je van, vagy a külföldihez menekül.

Csak hogy ez nem lenne szabad! Művészetében is él a nemzet, de nyelvében is, és ha nem lesznek kik e nyelvdiadalokat arassanak, hát akkor nem is fogunk hódítani.

A „magyar nyelvőr“ és nyelvtan még nem arra vallott hogy országok és nemzeteket hódítsanak meg a magyar nemzeti szelleunek, sőt az a speciális nincs meg a Munkácsy képében a Liszt zenéjében, hanem megvan Petőfiben, Aranyban, Jókaiiban sat. Es ime a szépművészetek fölemelt szövetneke mellett, a szépirodalom fénye pislogni kezd, s ha nem lesz aki észreveszi s új életre éleszt, hát le z magyar hirlapirodalom igen is, de szép irodalom aligha.

A magyar országgyűlés nem egyszer adta tanujelét hogy Trefort al szemben nem fukarkodik, s így valóban Treforton a sor, hogy az elhanyagolt magyar szépirodalom érdekében is tegyen valamit. Beszélje meg az ügyet először egyes szépirodalmi férfakkal, aztán hívjon össze értekezletet, oly tettel növesztvén érdemeinek koszoruját, mely nem fog esékélyebb fényt árasztani nevére mint akar melyik a legragyogóbbak közül.

gokra, vagy tökéletesen át nem gondolható nagyobbakra fecsérik el. De mert hát a közönséget a hirlapirodalom kielégíti, az nem támaszt nagyobb igényeket s azzal elégszik meg a mi je van, vagy a külföldihez menekül.

Csak hogy ez nem lenne szabad! Művészetében is él a nemzet, de nyelvében is, és ha nem lesznek kik e nyelvdiadalokat arassanak, hát akkor nem is fogunk hódítani.

A „magyar nyelvőr“ és nyelvtan még nem arra vallott hogy országok és nemzeteket hódítsanak meg a magyar nemzeti szelleunek, sőt az a speciális nincs meg a Munkácsy képében a Liszt zenéjében, hanem megvan Petőfiben, Aranyban, Jókaiiban sat. Es ime a szépművészetek fölemelt szövetneke mellett, a szépirodalom fénye pislogni kezd, s ha nem lesz aki észreveszi s új életre éleszt, hát le z magyar hirlapirodalom igen is, de szép irodalom aligha.

A magyar országgyűlés nem egyszer adta tanujelét hogy Trefort al szemben nem fukarkodik, s így valóban Treforton a sor, hogy az elhanyagolt magyar szépirodalom érdekében is tegyen valamit. Beszélje meg az ügyet először egyes szépirodalmi férfakkal, aztán hívjon össze értekezletet, oly tettel növesztvén érdemeinek koszoruját, mely nem fog esékélyebb fényt árasztani nevére mint akar melyik a legragyogóbbak közül.

tett politikát, s aggodalmait a jövő alakulásokat illetőleg. Gróf Apponyi némely megjegyzésére Láng János és gr. Keglevich István tettek észrevételeket. Horváth Gyula és Széchenyi Antal gr. rövid felszólalása után a vita véget ért s a költségvetés a jelentés értelmében elfogadtatott.

Ezután Szögyéni László felelt gróf Zichy Jenő emittett interpellációjára, kijelentvén, hogy a külügyminisztérium mitsem tud Oroszország emittett törekvéseiről s hogy különben is a keleturalmi kormányok kinevezéséhez az összes signatarius hatalmak beleegyezése kívántatik meg. Az ülés utolsó tárgyalásán Grunwald Béla okadatolta határozati javaslatát, a közös kormány budget előterjesztése czimén helyesebb szövetkezése iránt. Kállai Béni közös pénzügyminiszter kifejezte a közsökormány készségét, hogy az ügyet fontolóra veszi; mire az indítványtevő belenyugodott, hogy indítványa most ne tárgyalassék. Holnap a delegáció 12 órakor art ülést.

Külföld.

A német trónbeszéd, Freycinet francia és gróf Robilant olasz miniszterek beszédei, valamint ama nagyfontosságú nyilatkozatok, melyek megelőzőleg Londonban és Budapestben tettek, meglehetősen tisztázta az ott nagy hatalom viszonyát a keleti bonyodalomkhoz. Csak Oroszország van még hátra, csak a czár hallgat, s minthogy immár Kaulbars tábornok sem tart többé beszédet, az orosz politikát teljes homály borítja, mely annál inkább feltűnik, mert a többi kabinetek készségesen ragadnak meg minden alkalmat, hogy álláspontjukat precizizozzák.

Legutóbb, vagyis tegnap, gróf Robilant olasz külügyminiszter tartott figyelemre méltó beszédet, mely az összes utóbbi manifestációk közt a leghatározottabban oroszellenesnek látszik. Igen erőlesen fejzi ki rokon szövetit a bolgárok iránt, követeli a szerződésék sértetlen fentartását s míg egy felől az angol szövetséget jelzi, másfelől a bécsi és berlini kabinetekkel való legbensőbb viszonyokat hangsúlyozza, sőt azt is igéri, hogy Olaszország immár nem fogja cserben hagyni szövetségeseit, hanem tényleg is bebizonyítani kész, hogy reá számítani lehet. A miniszter beszédét az olasz képv. előház pártkülönbség nélkül helyeselte.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A zöld-király.

Elbeszélése.

Irta: VÉRTESI ARNOLD.

I.

(Folytatás)

Tárnoky Béni csak nézte egy darabig ravasz szemével, széles vigyorgó ábrázatát felé fordítva, az összegörnyedt embert, aztán a lábát löggetve, félvállról oda szólt:

— Még volna valamid, amire játszhatnánk.

Bodó Ferenc, fölemelte fejét, de semmit sem látott, a mi itt még az övé volna.

— No, no, hát nem jut neked eszedbe? — Ha csak a menybeli üdvösségemet nem teszem a blattrá, egyebet nem tudok.

Tárnoky Béni a hasát fogta, úgy nevetett.

— A menybeli üdvösséged? No azt tartsd meg magadnak. Hanem egy kis földi üdvösséget magam is elfogadnék, tudod, valami szép leány képében.

Összenéztek. Az egyik még mindig nevetve, a másik ádáz, villogó szemekkel. Bodó Ferenc bácsi hatalmas, erő ember volt fiatalab korában patkókat tört szét s izmos oklével még most is úgy lettött volna tiz olyan embert, mint az a Tárnoky Béni, hogy lepedőben viheték volna haza. Azt hittem, hogy mindjárt összemorzsolja, a mint felkelt; de nem cselekedte, hanem odaült az asztalhoz s ráfordult Tárnoky Béni-re:

— Üssz!

— Tárnoky Béni kezébe vette a kártyát:

— Hát áll?

— All.

Azt gondoltam, hogy talán nem értem, miről van szó, mert nem hittem, hogy

egy apa eljáttsza a saját egyetlen leányát. Oda fordultam hát Andris bátyámhoz:

— Mit gondolsz?

De ő is csak bámult, mert igaz, hogy Ujlaky Pista fél évvel előbb elkártyázta a feleségét, de hát már akkor az az asszony ugys valófében volt az urától s kártya nélkül is elnyerte volna Dormándy Laci; de a mi most a szemünk előtt végbement, olyat még se nem láttunk, se nem hallottunk soha. Hát igazán a Juliskára kártyáznak ezek az emberek?

Persze hogy Tárnoky Béni nem igen jutott volna hozzá más uton, mert már ez a harmadik leány volt a vármegyénkben, a kik megkértek s mindenütt kosarat kapott. Sokan voltak még, a kik emlékeztek rá, hogy csak olyan sáfat, vagy mi volt, mikor először ide került, Hidvéghy Samu grófnál. Aztán a nemességével sem igen lehetett rendben a dolog, ámbár senkisé firtatta most már, mióta gazdag ember lett a Hidvéghy grófok zsírján, a kiknek a jószága ma holnap mind az övé lesz.

De akárhogy süvegelték, én azért látam, mikor egy meggyegylésen az igriz-i nemesek hadnacza leoldta a kardot Tárnoky Béni oldaláról. Nem para ztnak való az!

— Hamarabb, hamarabb! — sürgette Bodó Ferenc bátyánk, miker látta hogy Tárnoky Béni olyan lassan keveri a kártyát.

Végre kezében volt a négy kártya Bodó Ferencnek. Föllelegzik. Négy kártya egy szinből.

Ellenfele gunyosan vigyorog.

— Négy király.

Bodó Ferenc haláláspadtan dölthátra székén. Arcza egészen hamasszürkévé vált, keze lehangyatlott, ajka mozgott, de hangot nem adott.

— Nos? — szólt Tárnoky Béni.

Tompán felelt összeszorított fogai közül Bodó Ferenc:

— Megnyerted. Megkapod.

Tárnoky Béni szentelenül hunyorgatott kancsal szemével:

— Mikor?

Bodó Ferenc nem felelt rá, csak sóhajta va takarta el arcját.

— Gavallérok nem szokták a kártyaadóságot hallogtatni, — jegyzé meg csipősen Tárnoky Béni.

Arra fölállt Bodó Ferenc, de olyan volt mint a holt, a ki a kopor-óbb kikel:

— Mit akarsz?

— Egy kis irást, mert tudod cimborám az ember könnyen feledékeny lehet.

Ferenc bácsi a szemével intett mintha restelte volna, hogy előttünk folytassák tovább ezt a beszédet.

De Tárnoky Béni azt mondta rá: annál jobb, legalább mint tanuk alá irhatjuk azt a kis kötelezvényt.

Forrt bennem a harag, de nem szóltam egy szót sem, mert már sokszor a torkomra égett, hogy a más emberek dolgába beleavatkoztam.

Azalatt Bodó Ferenc leült az asztalhoz és irt. Néha-néha megállt, lerörülte veritékös homlokát, idebb toltá, odább toltá a gyertyát mintha nem látta jól, a keze is reszketett; hanem végre mégis csak megírta s odaadta a papirost Tárnoky Béni-nek. Az e olvasta.

— Becsületszavamra... kötelezem magamat... hogy Juliska leányomat... Helyes Rendben van. Tanuknak nem szükséges aláírni...

Összehajította a papirost és — zsebébe tette.

(Folyt. köv.)

Budapesti séták.

I. A Váci utca.

Minden valódi pesti szereti élvezni azt az érzést, hogy megnézi, hogy észreveszik.

Mindenki, a ki csak „valami“ — például: miniszter, művész, balettánczós, akadémiai tag, udvari szállító, egyetemi tanár, szimüirő, bankár, háziur, és a többi — azzal az édes tudattal lép ki az utcára, hogy ötlet most száz meg száz szem veszi minden oldalról éles kritika alá.

Kellemes nyári estéken a korzóra a szép Dunapartra megy, s ott élvezi a jó levegőt — ha van, — a remek kilátást, a Hangli kis oszkbeli pompás fagyaltot, s azokat a bámul, irykedő, firkászó, lekötözö, álkáprázattott szempillantásokat, melyeknek oly örömmel adja magát például.

Őszel és tavasszal, a löversenyek idején a fejedelmi Andrassy uton robog tova vagy sétál végig, könnyed chik fel fecsege a nyertes lovakról, a napi „meglepetés“-ekről meg a Coelestin legújabb divatu kalapjáról vagy a muki izléstelen felöltőjéről.

Télen pedig a Dunapart éles sító szele elől s az Andrassy ut két óriási, ridge falai közül a kedves váci utcába menekül ott nézeti magát kritizál gyors, eleven meg figyelő tekintetével másokat.

A váci utca látogatói három kategóriába tartoznak; vannak állandó, vannak ideiglenes és végre ritka vendégek.

A ritkaságok közé tartozik például az Andrassy Gyula magas fezes, elegáns alakja. A „jóvő ember“ suttogás fejűke: összedugva a jövőmenők s minden kis kézmozdulatának, minden szavának, mosolyának — amint egy karján vezetett notabilitással társalog — rendkívüli jelentőséget tulajdonítanak. Európa békéjét vagy háboruját magyarázzák ki belőlle, pedig talán éppen azt mondja el társának, hogy öcsésé Manó fogadásból 10.000 frtot ajánlott a jótékony célra, ha menyének a szép Kaunitz grófnőnek gyermeke születik.

Ő csak egyszer megy végig a váci utca sima aszfaltján, az is csak néha esik meg, ha merővéletlenségből arra jár. De azért érzi tudja, hogy minden szem rá van füg-

Tegnap Párisban és Irlandban voltak némi rendezések, de hamar elfojtattak. Az angol kabinet több ir képviselő perbefogását rendelte el.

Bulgária és a Mingréliai herceg. Min Szófiából távirják, azon hármass küldöttségnek, melyet a regenség a nagyhatalmakhoz menesztett s melyben Rumélia is képviselve van Kaltsjev által, nem csak az a feladata, hogy Bulgária elleoszenvét a mingréliai herceg jelöltéje ellen kifejezésre juttassa, hanem az is, hogy a figyelmet azon veszélyekre irányozza, melyeket az országban uralkodó hangulatból következhetne, a mingréliai herceg trónralépése maga után vonna.

Az ország alkotmányát megtiltja a fejedelmnek az orosz tisztek behívását, ha pedig az alkotmány megsértését tervezné, akkor a Bulgária önállóságára féltékeny fiatalok hangulata mellett a fejedelmek megélete is fenyegetve lenne. A küldöttség Kelet-Rumélia és Bulgária államjogi viszonyának végleges rendezését is sürgetni fogja a kabinetnél. Eppen ezért választották bele Kaltsjevot, mert ruméliai. — A bolgár küldöttség a mai nap folyamán váratik Bécsbe. Stojanov Zakhariás egyenesen Ingenheimba megy s ut közben Bécsset nem is érinti.

Gróf Kálnoky Gusztáv és az orosz politika elkülönítése.

A „Pester Correspondenz“ írja: Gróf Gróf Kálnoky Gusztáv óvatos, lassan de biztosan működő politikájának sikere napról napra láthatóbb lesz. Oroszország a politika következtében, mely Sándor cárt a valódi orosz érdekek károsításában nem oroszakkal akadályozta meg, foglaltatni trveivel diplomatikailag egyedül áll. Az agg német császár trónbeszédében a katonai előterjesztés indoklása a trónbeszéd legfontosabb alkatrészeinek tekintendő. Ebben határozottan ki van mondva, hogy a német birodalmi kormány, tekintettel egy orosz részről intézett esetleges támadásra, a fegyverkezést mielőbb befejezni kénytelen.

A „Neue freie Presse“, melynek, mint az európai közvélemény és liberalismus egyik legfontosabb közegének, publicisztai jelentősége és az osztrák-magyar-német szövetség népszerűsítése körül szerzett kiváló érdemei a szövetség tárgyalásában egyébként különös elővigyázatot levének szokásává, — ez uttal t év ed, midőn azt állítja, hogy Németországnak egyrészt a szövetséges Ausztria-Magyarországhoz, másrészt a nem szövetséges, egyenesen és hivatalosan támadási politika üzésével vádolt Oroszországhoz való viszonya közötti különbség nincs elég világosan kiemelve.

Ez értesülések épen az ellenkezője felel meg a tényeknek. A német birodalmi kormány katonai előterjesztésének indoklása nem csak katonai, hanem diplomatikai tekintet

ben is a legnagyobb fontossággal és a legmesszehatóbb jelentőséggel bír.

Féltre nem érhethető nyíltsággal van benne kifejezve a hivatalos jellemzése azon viszonyoknak, melyek tényleg fenn áll Németország és az orosz kormány között, melyről kiemelt tudja, hogy a külpolitika terén Oroszország jól felfogott érdekeinek mérlegelése, avagy Sándor cázár teljesen ki számíthatatlan, egyéni szeszélyei lesznek-e reá nézve mérvadóak.

E mellett tekintetbe veendő, amint azt gróf Andrásy Gyula ép oly szellemes, mint feltűnést keltő utolsó beszédében mondotta mikor és mennyiben fog kelteni Oroszországnak a páuszsláv áramlattal személni, a mely az orosz politika irányát már ismételtelen meg határozta.

Az Oroszországhoz való viszony tekintetében a német birodalmi kormány ép oly érthetőn nyilatkozik, mint gróf Kálnoky, sőt még nagyobb nyíltsággal, miután ezt az alak megengedte, hogy ezen politikai jelentőségű tétel a katonai előterjesztés indoklásában helyeztessék el.

E tételben határozottan ki van mondva, hogy Németországnak Oroszország részéről intézett támadás ellen lehetőleg gyorsan fegyverkeznie, hadi készfűtséget több mint egy oldal felé fentartani kell.

Eme része a német trónbeszédnek, melylyel az abban feltétlen szükségként benn foglalt katonai előterjesztés a külpolitikára való utalással tárgyilagosan és politikailag indokoltatik, határozottan és a legesekélyebb tartózkodás nélkül kimondja, hogy a szomszédos nagyhatalmak, Oroszország és Franciaország hasonló és még nagyobb áldozatot hoznak, hogy Németország ellen támadó képességüket nagyobbíthassák s erősíthessék, és a mely ellen Németország egy jövőendő háborúban előre láthatólag küzdeni lesz kénytelen.

Valóban megfoghatatlan, hogy egy különben hallgatag állam férfiú mint Bismarck hercege oly könnyen érthető hivatalos nyilatkozatokat nyilvánosságára juttassa után mely publicisztikai körök Németországnak Oroszországgal szemben követett politikáját illetőleg maig sincsenek tisztázva.

A német trónbeszéd a katonai előterjesztés indoklásával a gróf Kálnoky Gusztáv és Tisza Kálmán által tett nyilatkozatoknak határozott meg erősítése.

Napi hírek.

— Ki legyen a depr. törvényszék elnöke. Nemcsak jogász körökben, és a bíróságok kebelében, de a nagy közönség között s általában városunk társas körökben azon kérdés képei meg-

beszélés tárgyát, hogy ki lesz Szógyény István után a debreczeni törvényszék elnöke amely tisztség olyan állás, melyet a ki betölti, annak szakképzett jogásznak kell lennie. Nem egy jeles férfiú nevét haljuk emlegettetni társadalmi körökben, de örömmel tapasztaljuk hogy különösen egy név mellett csoportosulnak szívesen s hogy e nevet a legtöbb helyen emlegetik, sőt érdekében nagyobb mozgalom indult meg. E név a Tóth Mór. Hosszu éveket volt városunkban királyi ügyész, s akkori áldásos működéséért közszeretetten élt közöttünk. Két éve hogy eltávozott innen, de a debreczeni közönség nem szűnt meg őt szeretni s érdemeit mindenkor elősmervén szívesen tartotta meg legkedvesebb emlékében. Most, hogy azt óhajtják, — s különösen jogász körökben élénk a mozgalom ez irányban, — hogy vajha ö nvezetnék ki törvényszéki elnöknek egyszerre felelevenítik mindazon nemes tetteket, melyeket neki köszönhetünk; sokat beszélnek azon jeles tulajdonokról melyek felett Tóth Mór rendelkezik; örömmel adják szájról szájra, hogy Tóth Mór egyike a legkedvezettebb jogászokna, ki fontos jogi kérdésekkel foglalkozó cikkei sőt szakkönyveivel is általános feltűnést kellett, — s a bírónrendszerről írott munkája ott díszelleg számos lelkiismeretes kintülő jogász könyvtárában a hasonló becses szakkönyvek között; felelevenedik emlékünkből azon kedves kötelesség, mely Tóth Mór a társadalmi mozgalmakkal szemben lelkesítette. Ott látjuk ő mindig mindenütt az első között. Egyénisége szeretettel s megjelenése s modora mind-nkivel szemben megnyerő és szíves. Szóval olyan ember, a kinek kinevezése általános örömmel és lekedéssel fogadtatnék.

— A felolvasókörből. A kör decz. hó 1-én azaz holnap szerdán tartja ötödik felolvasó estélyét. Ez alkalommal Dr. V. Erdődi Victor ur az „Ügygyártás“ról tart mutatóvanyokkal egybekötött előadást. Belépti jgyekek a körön kívül álló közönség számára Göll Nándor ur gyógyszer-tárában kaphatók. A felolvasás pontban 5 órakor veszi kezdetét a kör gyűlése.

— Bucsú tisztelegések Szógyény Istvánnál. Ma d. e. 11 órakor teljes tanosülést tartott a helybeli kir. törvényszék a távozó elnöktől bucsút veendő. Egy hármas bíróból álló küldöttség az elnököt meghíván ez ülésebe, felolvastatik ő felségének f. hó 22-én kelt legfelsőbb elhatározását tudató igazságügyi miniszteri leirat, mely szerint Szógyény István kir. tanácsos 36 éves mebaladó államszolgálatát után saját kérelmére nyugdíjaztatik; ezután szót emel a távozó elnök s könyvelt szemekkel köszönte meg az irányába eddig tanúsított jó akaratot s s

őreg honatyák, lajdinánt stiblik virginisioval és huszár önkénytesek ékeletlenül csörömpölő karddal, hű mamák, kik idehozák mutogatni nagy leányait új ruháit, nagyreményű fiatal emberek mindenféle g-nre-ből, s így tovább le egészen azokig a jól ruházott kötetes existenciáig, kik a vacsorát egy vécsi utcai sétával szökták elütni.

S ez a hullámzó, nyüzsgő ember ár minden este megtölti ezt az ötös lángu lámpákkal és szemképráztató kirakatokkal fényesen világított görbe utcácskát; mindig ugyanaz a zajongó tömeg, s mégis változatos mindig van rajta valami új.

Ujak Andrásynak a taglejtései, a „diván“-nak toletjei, a ballet tündereinek udvarlói, a virágkereskedések óriási csokrai s phantastikus virág alakzatai, az „esti lepkek“ színei, a „szép Gida“ kalandjai; egyik dandynak új a czilindere, másinak a téli kabátja; egyik menyecskeének a jousous kerperece, a másinak muffja, s ujak magok a régismert arczok is a kifejezés ama számtalan változatos finom muncé-ájával, mit azokon hiúság, irigykedés, tetszelegés, bosszankodás, édes remény, keserű csalódás, és az emberi érzelem mindm elképzelhető változása oly hív-n visszatükröz.

— Hol vagy — ó ember — a te egész „önkénytelenségében“ — kiálthatna fel keserű humorral az életphilosoph, ki a felszín alá hatolva az üres zsebeket, a kifizetetlen számlákat, az aláírt és prolongált váltókat sőt még a derült, szargzó arczok alatt a szív üre ségét is látja.

De miért mindig philosophálni, mikor az olyan kellemetlen; ez élő kaleidoskop pedig olyan kellemes, mint akar jó vacsora után egy jól szelelt britanica egy csésze forró, valódi kínai thea mellett.

Ifju Tüdös János.

közszolgálat érdekében kif-jtett odaadó működését s végül az ülés minden tagjával kezet szorítva kérte azokat, hogy jó emlékekben s baráti jó indulatokban továbbra is tartsák meg. Ezen megható jelenet után Balogh Imre a törvényszék jelenlegi helyettes elnöke szólt fel s igen szép beszédben, mely alatt az összes jelen voltak szemében könnyek csillogtak, bucsúzott el a bírói és tozalmzói kar nevében, méltatva a távozónak érdemeit erélyét, pártatlanságát, jó akaratát. Beszédét azon indítványval végezte, hogy a távozó elnök részére egy emlékirat készíttessék a törvények egész szemlyeztetés által aláírva. Ezen indítványt jelen voltak zajos éljenzessel fogadták s annak szerkesztésével Leugyel Imre törv. bíró bízott meg a jelen voltak tüntető éljenzése közt távozó a tereméből anyagában vonult elnök s ezután következett a törvényszék kezelő szemlyeztetének bucsú tisztelegése. Az elnök meghatóan bucsúzott el a kezelő személyzettől is, melynek nevében Ajtai Sándor telekkönyvezető néhány szóval adott kifejezést a kezelő szemlyeztet a feletti fájóimas érzésének, hogy egy ilyen általánosan szeretett és tisztelt főnököt ezután nélkülözni lesz kénytelen. Az elnök e szemlyeztet tagjaitól is készsörtsé-ai vett bucsút. A járásbíró s ág hivatali szemlyezete is elbucúzott a elnöktől Tóth Ferenc járásbíró vezetésével.

— Népesedés. Debrecen sz. kir. város területén nov. 21-től nov. 27-ig terjedő bétén született ev. ref. (1434—1451 anyakönyvi tétel) törvényes élve fia 6, leány 7, halva leány 3, törvénytelen halva leány 1, együtt 6 fia, 11 leány — 17; r. kath. (272—277 anyakönyvi tétel) törvényes élve fia 3, törvénytelen élve fia 1, leány 1; együtt 4 fia, 1 leány — 5; izraelita élve törvényes fia 2, leány 4; — 6; született összesen 12 fia, 16 leány — 28 gyermek meghalt ugyan ezen idő alatt 13 fi, 24 nőnemű, együtt 37 egyén; ezek közül ev. ref. 35, r. kath. 1, izraelita 1. Himlőben meghalt 7.

— Vállalás buzgóság. Kövesdi János a mint már irtuk harangot ad az épülő céges led utcai templomnak. E példa im. követére táit már is, a mennyi em mint tudomásunkra jutott: Nagy Amália asszony s és testvérei az új templom urasztalára, arany himzésekkel gazdagon ellátandó s hat hónapi munkát igénylő dísz asztalterítőt szántak.

— Hajduvármegye állandó választmánya decz. hó 6-án ülést tart.

— Nyiregyháza város a jövő évi költségvetésében 35539 frtot veit föl közoktatási czélokra.

— Új katonai lövőtér. A mai napon a városi és katonai hatóságok közt hosszabb idő óta folyó tanácskozás után véglegesen elhatározottak, hogy a katonai lövőtér jelenlegi helyéről a Nagyerdőből áthelyeztetik a Palagrára. Eddig sok volt a panasz a lövőtér miatt, hogy a környéken, mivel a golyók néha a hadházi országra is kiérték, az életbiztonság veszélyeztetve van.

— A debreczeni helyiyasut volt tulajdonossai a vonal mentén a megálló helyeken csinos, zöldre festett vas oszlopokat állítottak fel, melyeknek fehér tábláin „D. H. V. Megálló“ felirat olvasható.

— Léderer Dezsó hangversenye. Városunk zenekedvelő közönsége a közel napok va amelyikén érdekes műelővezetben részesülhet. Ugyanis Léderer Dezsó fiatal hegedűművész körútjában megállapodik Debreczenben is, hol kitűnő tehetségét sokan ösmerik, itt több helybeli makedvelő közreműködésével hangversenyt rendez. Egy bécsi lap következőleg ír Léderer Dezsónek az ottani Bösöndörfer teremben tartott hangverenyéről: „A mult évben is fellépett a nagy Musikvereinsaalban, ezenkívül több bécsi egyleti és társulati hangversenyen volt alkalomuk őt látni. Mindannyiszor hódító erőt gyakorolt művészi játékával és nov. 6-ki hangversenye, mely mint első szerepel hangversenyei közt, valóban beigazolta azon reményeket, melyek azt jatkához a közönség köttört. Fellépése nemcsak reményt nyújtott jövőjére nézve de kiállította számára a művészet érettségi bizonyítványát. A zajos taps, a szünni nem akaró tetszés nyilvánulások nem a hízélgés, de az elégedettség és meggyőző siker kifejezői voltak. Először Beethoven sonatáiból játszott hegedűn zongorakísérettel. Játéka biztos volt, a hangok finom vonásokkal voltak festve és vissza tükrözték mindazon hatások, melyek a szerzeményben el vannak hintve. Sok helyütt bámulatos jártasságot s ügyeséget árult el és nyoma sem volt a habozásnak. A Mendelssohn-féle koncertjátéka, mely hangversenye harmadik pontját képezte egészen felvilányozta a hallgatóságot és szünni nem akaró taps és kihívás jutott neki ekkor osztályrésztül. Ekkor volt a fiatal művész elemén, mely még inkább növekedett a hangverseny alatt saját szerzeményénél egy romanzul. E romanz egy új oldalról mutatta be nekünk Léderert, ugyanis — meggyőződünk arról hogy ő nemcsak kitűnő kezelője a hangszernek de ép oly derék zeneköltő is. E szerzeménye benső érzéssel tel romanz, mely classicu vonásokkal és finom színekkel van festve és nagy reményekre jogosít fel bennünket Léderer jövőjére nézve. végül Sarasate „Zigeunerweisen“-jét játszotta, melyvel szó a legszorosabb értelmében gyújtott. Egészben véve a hangverseny Bécs legsikerültebb hangversenyei közé tartozik.

— Az Andaházi Szilágyi nevű intézetről. Nagy Ferenc ügyvéd, ezen intézet jelelegi gondnoka a „D. b. prot. lap“ közle-

bbi számaiban közle, mely ösmer végrendeletét s a tiszántuli ev. ref. utólsó deficiense alapította, kinek kelt Poroszlav Recskéy József sttor, Nánási Gáboroly városi hitestézét 1846. máj. azóta évente 10 családból származó ellátástes gondos gondos élvezte az egyeteménét. Az Margitay Gyula P. Kovácsiból. Puky László Ny. Tájáról. Báu Sám. mari Móricz. Na. Uj f. hértől. Si. ról. Bedő Lajos. Dezso Ujhehértől. Paky Mihály. N. Katona István id. zeta-jótéményeit csiből. Fényes M. niámin Debreczei városházzal szem azonkívül 70 ezer lépezi. A házat a Császár Erzsébet forinton Komáror házat „kótyavetya successoraiktól vás nyei Károly 20 (1866—1886) 20. Az intézet összkintve, évente 61 ralményt veszsz szeptember 1-től intézetben étköz joga van, akkor nyer kivételével számitva a keny s lakás árát, egé hogy egy növed frtva kerül. Ez p temény, ha meg ha valamelyik ta hogy öt évet ott meg a család, gy — Ráciz K. Vilmos Lajos sör — Nagy V. bicottsági tagok párt élénk érdeket párt győzelmével a megválasztott tétel a szabad — Az uniória plénuma legk dében fog határ bíróságok hatásk ti törvényeszek eg a protestans vall alperes kérelmért matban lévő váló és iratokat a bíróság gá h o Magyarországon dobokai egyházi terjed, hanem 36. §-a szerint a téssek. — E vé modván, a budap teit végzett meg tett válópörben szünrette, — r totkal bebizonít felperes a r. kat az unitárius vall 48. te. értelmében matban tett váló illetékes lenni folytatn most a k teni azon kérdés góntul feunálló v nak házassági vá jeszthető-e a Kir ríus vallá-u híve — Börzei, legujjabbban egy l vetlen is hatást gunkra. E kérdés eladásáról való s Ennek egysége e volt olyan terme a tözsdének. A kötetét két tula vevő eléget ad átraházható volt. Nagy gabonakeres dult meg, hogy ruházhatók és l leget adai. — készak ugyan a közölni, vagy a de még nem ké addig meg a tén máf fejtenek ki, által, őket egysz kedé-ből. A kérd dönteni és óh-ju a termelőre és a legelőnyösebb les — Rosszul naszt sokszor le Akarhányzor fe deka sőt több is háziaszonyok vis mészáros a ki vi

...kifjertt oda minden tagját, hogy jö em...
...továbbra is...
...után B a...
...helyet...
...bessédben...
...szemeiben...
...zott el a...
...meltatva a...
...pártatlanságát...
...ítványanal vé...
...szere egy em...
...szék egész sz...
...ndítványt jelen...
...k s annak szer...
...bíró bizatott...
...zúlése közt távo...
...yontul elnök s...
...zék kezelő z...
...Az elnök meg...
...ezelő személy...
...ai Sándor...
...adott kifeje...
...tti tudomás...
...lásosul szer...
...békülőkön is...
...zat tagjaitól is...
...jára s bíró...
...elbuzosított...
...vezetése alatt...
...g s kir. város...
...g terjedő bét...
...nyak nyvi té...
...7, halva leány...
...együtt 6 fiu...
...2-277 anya...
...3, törvényte...
...4 fiu, 1 leány...
...fiu 2, leány...
...16 leány - 28...
...idő alatt 13 fi...
...ezek közül ev...
...1. Himnlőben...
...Kövesdi János...
...az épülő czeg...
...im követé...
...tudomásunkra...
...g és testvérei...
...g arany him...
...s het hónapi...
...öt szántak...
...ló választmá...
...jövő évi költ...
...ol közzétá...
...A mai napon...
...szót hosszabb...
...án véglegesen...
...lövőtér jelen...
...lyeztetik a Pa...
...lövőtér miatt...
...olyók néha a...
...az életbizon...
...rasut volt tu...
...megálló helye...
...szlopokat ál...
...abláin „D. H...
...versenye. Vá...
...közél napok...
...thon rész...
...fiatal heged...
...k Debreczen...
...ban ösméri...
...özreműködés...
...bécsi lap kö...
...ek az ottani...
...hangverenyé...
...t a nagy Mu...
...bécsi egyleti...
...t alkalmunk...
...t erőt gyako...
...6-ki hangver...
...hangverese...
...reményeket...
...kötött. Fell...
...lövőjére néve...
...szet érettségi...
...szünni nem...
...a bizelgés...
...siker kifa...
...ven sonatából...
...rettel. Játeka...
...ásokkal vol...
...mindazon ha...
...en el vannak...
...ártasságot és...
...t a habozás...
...játéka, mely...
...képezte egé...
...gót és szünni...
...t neki ekkor...
...tál művész...
...növekedett a...
...enyéni egy ro...
...ról mutatta be...
...eggyőződünk...
...szelők a hang...
...ek öltö is...
...telt román...
...om színeket...
...a jogosít fel...
...ve. végül Sa...
...szította, mely...
...ben gyújtott...
...Bécs legsike...
...tozik...
...yi nevelő in...
...ezen intézet...
...ot. lap" köze...

...bbi számaiban egy történeti áttekintést tesz...
...közé, mely ösmerteti az alapítót, az alapító...
...végre elvételét s magát az intézetet, mely a...
...tisztantúli ev. ref. egykerület főfelügyelője...
...helyezve a „Horogszegi Szilágyi Familia...
...utolsó deficiense Andahazi Szilágyi Mihály...
...alapította, kinek végrendelete 1843. aug. 6-án...
...tézett 1846. máj. 1-én lépett életbe, s abban...
...zotta évente 10-10 az alapítóval rokon...
...családból származó gymn. tanuló nyel-terj...
...ellátás gndos felügyeletet. 40 év alatt 138...
...egyen élvezte az alapítvány megbecsülhetlen...
...jótéteményét. Az intézet 20 első növendéke volt...
...Margitay Gyula Ujfehértórol, Nadányi Gyula...
...P. Kovácsiból. Tegze Sámuel Szatmárról...
...Puky László Nyírmegyeről, Kovács Gábor...
...Tájjáról. Báú Sándor Er-Körvályesről. Szatmá...
...mari Mórícus Nádudvarról. Ujhelyi Károly...
...Ujfehértórol. Sisári Kálmán Fesete Győr...
...ról. Bédő Lajos Pelbárhidáról. Margitay...
...Dezso Ujfehértórol. Csapó Ferencz Tol...
...Paky Mihály, Nagy Sándor, Kiss Bálint...
...Katoná István idiglenesen élvezték az intéz...
...jótéteményeit. Nadányi Miklós P. Kova...
...csiból. Fényes Mórícus H. Pályiból, Fodor B...
...námín Debreczezből. Az intézet vagyonát a...
...vátosházzal szembe fekvő erkélyes ház és...
...azonkívül 70 ezer forintnyi kamatozó tőke...
...lépezi. A házat az alapító 1819 aug. 18-án...
...Csiszár Erzsébet néjével vette 15,305 w. czi...
...torian Komáromi Imrétől, ki viszont ezen...
...házat „könyvetéyén“ néhai Szilágyi Bálint...
...sücessoraitól vásárolta. A kamatozó tőke G...
...nyi Károly 20 évi főgondnoksága alatt...
...1866-1866) 20 ezer frtnál többel szaporodott...
...Az intézet összes kiadása, 10 évi átlagot te...
...kintve, évente 6146 frt 96 kr. Ha azt a kö...
...rálmenyt vesszük kiindulási pontul, hogy...
...zeptember 1-től július 1-ig minden nap az...
...intezetben érkeznek a növendék, mihez pedig...
...joga van, akkor egy év-ndék érkezése ke...
...nyér kivételével 218 frt 30 kr ba kerül. Hozzá...
...számítva a kenyér, mosás, fűtés és világítás...
...s lakás árát, egész határozatlan állíthatjuk...
...hogy egy növendék ellátása 10 hó alatt 300...
...frtba kerül. Ez pedig nem megvetendő jóté...
...temény, ha meg meggondoljuk azt is, hogy...
...ha valamelyik tanuló korán vétetik fal ugy...
...hogy öt évet ott tölthet, 1500 frtot kímél...
...meg a család, gyermeke nevelésénél.
...Rácz Károly zenekara holnap este...
...Vilmos Lajos sörszarnokában zene estélyt tart...
...Nagy Varadon a törvényhatósági...
...bizottsági tagok vasárnap választása mindkét...
...párt élénk érdeklődése mellett a szabadelvű...
...párt győzelmével végződött, a mennyiben a...
...a megválasztott bizottsági tagok kettő kivé...
...telével a szabadelvű párt hívei.
...Az unitárius váloperek. A m. k. ku...
...ria plénuma legközelebb egy vitás elvi kér...
...désben fog határozni az unitárius egyházi...
...bíróóságok hatásköre tekintetében. A budape...
...sti törvényszék egy esetben kimondotta, hogy...
...a protestans vallásról unitárius hitre áttért...
...alperes kérelmére az eljárás a nála folyama...
...tban lévő válopériben meg nem szünteni...
...és az iratokat az unitáriusok egyházi...
...bíró s á g á h o z á t nem teszi, mert a...
...Magyarországon lakó unitáriusokra a kolozs...
...dobokai egyházi bíróság hatásköre ki nem...
...terjed, hanem azok válopéreiben a tvk-...
...36. §-a szerint a polg. törvényszékek ille...
...tések. — E végzés ellen alperes felfolya...
...módván, a budapesti királyi tábla a nehez...
...teit végzést megváltoztatta és a tolyamatba...
...tett válopériben a további eljárást meg...
...szüntette, — mert alperes közökira...
...tokkal bebizonyította, hogy a per folyama...
...alt felperes a r. kath. hitvallásra, ő maga pedig...
...az unitárius vallásra áttért; e szerint az 1868...
...48. cz. értelmében a k. törvényszék a folya...
...matban tett válopériben való további eljárásra...
...illetékes lenni megzúnt. Ujabb felfedezés...
...folytán most a kuria teljes ülése fog dön...
...teni azon kérdés fölött, vajjon a Királyhá...
...gontul feunálló unitárius egyházi bíróságok...
...nak házassági válopéreből hatásköre kiter...
...jeszthető-e a Királyhágon innon lakó unitá...
...rius vallá-u hívekre?
...Börzseügyek. A börze belső életében...
...legújában egy kérdés merült föl, mely köz...
...vetlen is hatást gyakorolhat mezőgazda...
...gunkra. E kérdés az, minő legyen a gabona...
...eladásáról való szerződés, a kötés (Schluss)?
...Enek egysége ezer métermázsá és köthető...
...volt olyan termelővel is, ki nem volt tagja...
...a tőzsdének. A szokás azután felruházta a...
...kötést két tulajdonsággal: 1-ször, hogy a...
...vő előleget adott rá; 2 or, hogy a kötés...
...átruházható volt. A budapesti börzén most a...
...nagy gabonakereskedők közt mozgalom ind...
...ult meg, hogy a kötések ne legyenek át...
...ruházhatók és hogy ne lehessen rájuk elő...
...leget adni. — A kisebb kereskedők, kik...
...készek ugyan a termelővel kötéseket esz...
...közölni, vagy azokat a börzén megvenni...
...de még nem képesek a kötést megtartani...
...addig míg a tényleg szállítandó ellenmozgalm...
...tát fejtenek ki, mert a fenti rendelkezés...
...által, őket egyszerűen kizárják a gabonakeres...
...kedésből. A kérdés fölött börzetanés fog...
...dönteni és óhajtjuk, hogy oly értelemben, mely...
...a termelőre és a kisebb kereskedőre nézve...
...legelőnyösebb lesz.
...Rosszul mérik a húst. Ezt a pa...
...naszt sokszor lehet hallani a hús-piac on...
...Akárhányszor fordul elő eset hogy 8-10...
...deka sőt több is hiányzik a húsból s ha a...
...háziasszonyok visszaküldik a húst, akad olyan...
...mészáros a ki vissza nem veszi, sőt gorum...

...dik e meletéről huszezer méter má...
...zsa kukorica Niagara zuhog le a pinczébe...
...Nygyenöt brácsos stimmelő hegedűját...
...Lakatokban forog a kulcs. Egy nagybá...
...vesztett vörös bőgőne közé közébe ki...
...sebbedt szive fájdalmát és a lánchidon h...
...rom Uchátius-üteg vonul végig gáloppban...
...Lutenoio: imponzás álom, rendületlen en...
...gával. — Ilyen okadatolás mellett nincs az...
...a törvényszék, a mely el nem választaná a...
...sanyargatott menyekét, feltéve, hogy van...
...szive — és füle.
...Dávid és Góliát. Sokan beszélek...
...most Párisban a francia rendőrség legkisebb...
...kiválnokának, az alig 4 láb magas Sarrai...
...nak egy nagy fogásáról, mely ép annyi...
...szedelemmel járt, mint a mily ügyesen haj...
...totta végre. A kis hivatalnok áruhába bujva...
...a késő esti órákban elment egy nem a legj...
...hibben álló városnegyedbe, hogy ott a maga...
...mólya szerint szerencsét vadásszon. Akadt...
...is nagy szerencséje — egy óriás magas em...
...ber alakjában, ki boldog boldogtalannak...
...órákat kínálgatott eladás czéjájá...
...— Sarrainak rögtön feltűnt az óriás sok órája...
...de mivel tudta, hogy egymaga nem bír el a...
...szőnyű athléttával, eselhez folyamodott. Ny...
...mon követte. Az óriás megszojmozott és be...
...tért egy csapadékba, hová utána a kis ren...
...dőr is belépett. Az óriás asztalhoz ült s az...
...órák egyikét csalogatúl maga elé tette...
...Egyszerre odaugrott Sarrai s egy gyors moz...
...dulattal zsebre vágta az órá t futni kez...
...kiflé. Az óriás elől vakmerő volt tolvajt kit...
...áltaui s a korcsmárossal együtt üzöbe vette...
...a szőkevényt. Sarrai ugy irányozta futását...
...hogy észrevétlenül egy rendőrszoba...
...elő csalta vele a gyanus óriást. A...
...mint az őrszoba elé érték, hirtelen vissza...
...fordult és rá vetette magát a koszoszura...
...ki a hirtelen támadástól meglepetten szó nél...
...kül állott meg és segélyért kiáltozott. Mire...
...elbáthattott volna a macska módon rajta...
...csüngő kis rendőrral, elősiették többen az...
...őrszobából és elfogták — persze nem Sarrait...
...hanem az óriást. Kitiűnt, hogy az órák egy...
...nagyobb lopásból valók, maga az óriás pedig...
...egy régóta kerestett gonozztevő, ki most...
...már a börtönben elmélkedik arról a szép...
...bibliai történetről, hogy hogyan győzte meg...
...Dávid Góliátot.
...A lopás — erény Ezt tartják most...
...az oroszok Pétervárról írják ugyanis: Él...
...itt egy hentes, és van neki egy 15 éves fia...
...Ez a nagyreményű ifjú régóta jár el lopni...
...apja pénztárába. Az eltolvajlott pénzen r...
...d-sen sorsjegyet vásárolt, s legutóbb megnyert...
...egy 8000 rubles főnyereményt. A találékony...
...ifjú meggyőzta az esetet apjának, aki nyomb...
...ban megbocsátott neki, sőt vett számára egy...
...elsőbbségi kötvényt, abban a biztos reményben...
...hogy kihuzza a főnyereményt. Nem is...
...védt. — A kötvény 45,000 rubelt hozott a...
...fiúnak, s ezóta az orosz fővárosban a tolvaj...
...lást nem tartják olyan megvetendő dolognak...
...Egy orosz lap ez eset alkalmából a követ...
...kező adomaszerű történetet beszéli el. Nagy...
...Katalin csárneről. A csodatevő szentszűz ké...
...peinek keretéből, mely egy pétérvári templom...
...ban volt elhelyezve, elloptak egy gyémántot...
...A tolvaj muzsikot kinyomozták s röviden...
...akartak vele végezni, de ő folytonosan ár...
...tatlanságát hajtogatta. El vette ugyan a kö...
...vet, de nem tolvajlotta el. A kép előtt —...
...ugymond — imádkozott a csodatevő szűzhöz...
...hogy segítsen rajta szegény sorsában. Az...
...istonya, mint anyiakkal, vele is csodát...
...tett. Megjelölt előtte s neki ajándékozta a...
...kép keretében lévő drágakövet. — A...
...ravasz muzsik nem számított rosszul...
...A bírák, de különösen a papok, zavarba j...
...tek s az utóbbiak azt gondolták, inkább...
...fusson el a subancz, mintsem hogy kérd...
...sésé válják a szentszűz csodatevő képessége...
...Ennek aztán az lett a következménye, hogy...
...minden paraszt ilyen szokatlan módon kez...
...dett magának az isten anyja által ajándéko...
...k küldetni. Nagy Katalin tehát ugy fogott...
...ki a ravasz muzsikokon, hogy ukázt bocsá...
...tott közé, melyben kijelenté, hogy a csodatevő...
...szűznek nem tilthatja ugyan el az ajándékozást...
...de alattvalóinak megtilthatja és meg is tiltja...
...hogy a szent szűztől ajándékokat fogadjanak el...
...A böles császárné ez intézkedésével minden...
...ki meg volt elégedve. A csárné pótolta az...
...elorzott követ s a nép annál sürűbben járt a...
...szent képhez inádkozni.
...Szinház. Holnap szerdán Vör...
...marty nagy költőnk emlékezetét ünnepli a...
...színház, mely alkalommal egyik, itt nem ad...
...tott drámája: „MARÓT BAN“ kerül színre...
...E mű a hetvenes években adatot utóljára a...
...nemzeti színház. Akkor egyik előkelő fő...
...városi lap így írt róla: „Marót ban nagy...
...színpadi hatás elemeivel bír. De a mi legér...
...tekesebb a darabban az a nyelvezet, mely...
...bübájos és zengzetes. Cudalatos, hogy n...
...zeti színpadunkon oly ritkán tűnik fel Marót...
...nagy alakja! Nem egyszer, de számtalanszor...
...kellene ott és a hazában mindenütt e festői...
...szépségű darabnak szerepelnie. Szegény Ma...
...rótót türik, mint jobb idők tisztas ereklényjét...
...türik azt, kinek uralkodni kellene!“ — Az...
...óta min. tudjuk, legközelebb Kolozsvárott...
...került színre „Marót ban“ és pedig roppant...
...hatással, jelöl annak, hogy a fentebbi kri...
...tikának igaza van. Hisszük, hogy itt is nagy...
...közönsége lesz e darabnak, hiszen ideje vol...
...anynyi sok operett, bohózat és népszim...
...mű után egy drámát is élvezni, főleg...
...ha ez klasszikus magyar és Vörösmar...
...ty nagy a nagy költőnek alkotása. — Ma...
...estve Valentin Lajos jutalom já...
...tékül bérlétszünetben a közkedveltségü „Czi...

...gány báró“ hatásos operette adatik. — Mol...
...nár Antal már csakugyan megvált színtár...
...sulatunktól, miután nem sikerült azon kérdés...
...megoldása, melytől itt maradásra függővé volt...
...tété. Sajnáljuk eltávozását — Erdekese...
...találjuk a „Szegedi Híradó“-nak Orley k. a...
...ra vonatkozó egy rövid közleményét repro...
...dukálni. „Orley Flóra k. a. — írja a neve...
...zett lap“ — a debreczeni társulat primadon...
...nája, — mint a debreczeni lapok jelentik —...
...megmaradt az ottani konzorciumos társulat...
...nál. Megemlítjük, hogy Aradi Gerő minden...
...lehető elkövetett a debreczeni színházi vál...
...ság kitérése után, hogy Orley Flórá színhá...
...zunknak megnyerte s az egyezkedés köztük...
...már meg is történt erre nézve. Hogy a k. a...
...mégis megmaradt a debreczeni színháznál...
...ebbéli elhatározására kétségkívül az a morá...
...lis kötelességérzet volt döntő befolyással, a...
...mi alul az ismert viszonyok közt nem ment...
...hette föl magát. Sajnáljuk ugyan, hogy meg...
...nem nyelhetők ott színházunknak, de elhatá...
...rozását csak tisztelni tudjuk. Reméljük azon...
...ban, hogy egy két vendégjátékra legalább át...
...engedik nekünk a debreczeniek.“
...Ha mindenkit nem égitene ki...
...már régóta nem is létezne. S ü m e g C s e h i...
...Zala megye. Tisztelet uram! Valóban rendk...
...vül s bámulatra méltó gyógyhatásuk van az...
...ön készítette Brandt R. gyógyszerész-féle...
...svájci labdacsonknak. Hogy azonban azok...
...elterjedése a szenvedő emberiség javára álta...
...lam is nyomatékossabban eszközöztethessék...
...tisztelettel kérem a svájci labdacsonk irt...
...legújabb röpiratát sziveskedjék megküldeni...
...Tisztelettel Mokor Pál. Mivel Magyarorszá...
...ban a Brandt R. gyógyszerész svájci labda...
...csaiuak sokféle utánzatai léteznek, gondosan...
...meg kell nézni, hogy minden lobozon meg...
...van-e a védőjegy: egy fehér kereszt vörös...
...mezőben s Brandt R. néva írására.
...Az „Anker.“ A legutolsó évi zárlat sze...
...riunt a halálesetre nyereményenl biztosítottak...
...az évi díj 24%-kát kapják osztalékképpen...
...Az 1885. évben lejárt gyermek-biztosításokra...
...(E. táblázat) 37.2% nyereményosztalék esik...
...s így minden biztosított 1000 frt helyett...
...nyereményenl együtt 1372 frt fizetett. —...
...Folyó évben Október hónapban 613 bevallás...
...1.422.677 forint összeggel lett benyújtva...
...Kiallított 533 szerződés 1.133.807 frt t...
...kéről. 1886. január 1-től benyújtott 6988...
...bevall s 16.696.186 frt összeggel és kiállított...
...6532 szerződés 15.452.599 frt tőkérel. —...
...A biztosítási állomány 1885. végével 73928...
...szerződésben 146 millió 605.064 frt volt...
...Fenállása óta a társaság lejárt biztosítások...
...után 40 millió forintot fizetett. — Díjtábla...
...zatok és felvilágosítások a magyarországi...
...vezérügynökségnél Budapest, Deák tér 6. sz...
...a társulat saját házában.
...Legújabb.
...A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti távirata.
...BUDAPEST, nov. 30. A magyar és...
...os. trák delegatíók a közös kormány ál...
...tal előterjesztett törvényjavaslatokat vál...
...tozatlanul elfogadták, mire az ülésszak...
...bezárattott.
...DEBRECZENI SZÍNHÁZ
...Holnap, szerdán, 1886. december 1-én,
...VÖRÖSMARTY MIHÁLY emlékére adatik:
...Marót ban.
...Dráma Vörösmartytól.
...Szerkesztői üzenet.
...T. J. urnak B. pest. Köszönjük. Szivesen fogad...
...juk a továbbiakat is.
...Felelős szerkesztő és kiadó lap tulajdonos
...Vértesi Arnold.
...Főmunkatárs: Karczag Vilmos.
...A mohai ÁGNES szavanyulviz
...folytonos használata mint
...IVÓ VIZ
...járványos betegségek
...alkalmával kitűnő szolgálatot tesz.
...Friss töltésben kapható
...minden gyógyszerárban, fűszerkeres...
...kedésben és vendéglőkben.

